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Dossier de presentation

La Compagnie La Gargouille

Compagnie de théâtre organisée sous forme d’association 1901 son objet social est la création de spectacle, leur diffusion, la formation artistique et plus généralement toute opération nécessaire à une activité artistique. 

La Gargouille est une compagnie de théâtre & spectacles vivants qui travaille à Paris depuis l’été 2003. Elle rassemble des comédiens aux parcours variés réunis par le souci de s’inscrire dans une démarche de création résolument moderne, incisive et drôle.

En 2003-2005, La Gargouille a monté P.A Psychopathes associés, une pièce mêlant folie et burlesque ayant reçu un excellent accueil public et critique. Dans son travail sur Psychopathes Associés, la compagnie fait délibérément le choix de la simplicité technique. De cette contrainte naissent des idées théâtrales originales. Ce choix permet également de jouer dans de nombreuses circonstances, dont voici quelques références:

Ecole Centrale de Paris (juin 2005) / Collectif India (mars 2005) / Café-Théâtre de la Providence (septembre 2004-mars 2005) / L'Imprévu II (décembre 2004) / Le Trompe l'Oeil - Cie Talisman (décembre 2004) / Mairie du XIIème (septembre 2004) / Festival du Rififi aux Batignolles (septembre 2004) / Festival des Tréteaux Nomades (septembre 2004) / Festival d'Aurillac (août 2004) / Café-Théâtre du Koçona Café (mars-juin 2004) / Café-Théâtre Le Moloko (janvier-mars 2004)

L’année 2006 signe une nouvelle avancée dans la voie de la professionnalisation. L’obtention de la licence d’entrepreneur du spectacle lui permet de porter trois nouvelles pièces : « Alice » Théâtre Musical avec pianiste, « Cendres sur les mains » d’après le texte de Laurent Gaudé et « Le Duel » de Maxime Lonnet : à travers ces créations,  La Gargouille explore les voies d’un théâtre d’aujourd’hui. 
 Le Duel

Pièce philosophico-comique
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Un Homme, Un Monsieur et Un Inconnu se rencontrent dans un parc. Les relations de pouvoirs se tissent entre ces êtres humains pour les conduire au Duel. 

Un duel à trois…

L’écriture vive et saccadée peint une galerie de personnage universel entre être dominant et dominé, entre trois représentations de catégorie sociale.

Le Duel est une comédie de pouvoir. Elle transporte à la manière de Ionesco et Beckett le spectateur dans un univers de l’absurde obsédant voir désoeuvrant.

Les frontières entre réalité et fiction se mêlent pour fondre le spectateur dans son rôle de 4ème personnage.

L’humour se perçoit dans cette représentation, par différenciation entre le signifiant et le signifié. 

 Et si le Spectacle était soudain pris au mot par celui qui voulait croire ?....

Texte  et mise en scène de Maxime LONNET édité à compte d’auteur et disponible 

Avec : François ROUSSEAU, Stéphane DEBUREAU, Stéphane BOUVARD

Les représentations

4 Mars Générale de la pièce « LE DUEL » : Espace Château Landon (Paris X°)
Résidence administrative et technique 

25 Avril :  Le Picolo Théâtre (93 Saint-Ouen)

6 au 30 Juillet 2006 : Avignon Festival Off / Le Célimène Avignon (84)

du 8 Octobre au 17 Décembre 2006 / L’ARTicle contrat de co-réalisation sur une salle de 40 places / Thème des dimanches de l’absurde , tous les dimanches à 18h (Paris III°)

Les comédiens

François ROUSSEAU / Le Monsieur
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François débute sa formation de comédien dès 1991 en suivant les ateliers de Jack Waltzer. Il apparaît alors essentiellement dans des courts et moyens métrages. En 2003, il rejoint la formation intensive du Studio Alain De Bock. Il était présent en 2004 à Avignon dans Tango Surréaliste. Il rejoint la compagnie sur un autre projet avant de prendre part à Psychopathes Associés dans le rôle du Lord. Aujourd’hui, toujours à la recherche de nouveaux personnages il participe à Rêve, pièce ayant reçu un bon accueil au Studio théâtre de Montreuil et au Sudden Théâtre.

Stéphane BOUVARD / L’Homme
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Influencé par le Footsbarn Traveling Théâtre et leur résidence à Uzès en 1984 naît une vocation pour les métiers du spectacle. S’en suit des stages à Alès de la troupe Archaos. Il tourne un an avec Le Musée d’histoires surnaturelles de la Cie Laackal Duckric. Après un détour par les Beaux-Arts où il travaille sur la mise en scène des corps ; il poursuit sa formation par trois ans de travail du comédien chez A. De Bock où il rencontre Stéphane, François, et Maxime venu prolonger son séjour en 2004 dans Tango Surréaliste. 

Stéphane DEBUREAU / L’Inconnu
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Cursus initial musical : saxophone ténor. Formation théâtrale à l’atelier du Piccolo (Saint-Ouen), 3 ans durant, puis au studio Alain De Bock sur une année intensive. Expériences professionnelles variées tournées pour l’essentiel vers le théâtre avec incursion ponctuelle dans l’univers du doublage, des courts métrages institutionnels et d’animations. En ce début de saison, il participe au projet gargantuesque de Ben Hur. 

Maxime LONNET / auteur et metteur en scène :
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Après avoir passé un bac littéraire auquel succédèrent des études de philosophie, il se dirige vers le théâtre. Poursuivant ses études théâtrales dans plusieurs écoles professionnelles de formation du comédien, il se consacre à l’écriture pour lui-même mais aussi en s’adonnant à la critique littéraire. 

Acteur, enseignant le théâtre dans une école privée et jeune auteur ; il écrit en 2004 la pièce Le Duel, comédie philosophique qu’il monte en 2005 avec trois comédiens et amis de la compagnie La Gargouille.

REVUE DE PRESSE 

LE DUEL à Avignon

Dans son petit parc, sur sa petite chaise, un petit homme vêtu d’un kilt et de quelques oripeaux, sourit à sa solitude, à sa liberté, à sa pauvreté. Un dandy, coiffé d’un chapeau très chic, grimace sur sa fierté, sa supériorité, son désespoir. Deux mondes se rencontrent, s’opposent, s’apprivoisent. Mais le danger rôde en la personne d’un troisième larron, l’intrus, le « non poétique », celui qui vend, qui aime le profit, qui domine, friand de son pouvoir. L’auteur, le jeune Maxime Lonnet, à l’évidence très influencé par ses études philosophiques, a plongé cet affrontement dans un univers que n’auraient pas renié Beckett, Ionesco ou le regretté Raymond Devos. Les clowns chez Lonnet nous font rire mais risquent leur vie, fût-elle théâtrale. Il y a une désespérance assez cruelle qui s’achève sur un duel absurde, inévitable. Notre duel à tous. Une négation de toute possibilité de liberté où l’on traite le réel de catin et les hommes de gladiateurs simulateurs. Une noirceur d’encre où bouillonnent des éclats de rire.

Jean-Louis Châles

La Marseillaise le 12/07/2006

Bande annonce Le Duel disponible en ligne sur le site d’Avignon Festival Off

Le Duel à l’ARTicle

Référencement sites internet : 

· Spectacle.com / Portail culturel francophone / Agenda

http://spectable.com/comedie-philosophico-comique/d_11464.php
·  Annuaire du spectacle /annuaire du spectacle, de l’artiste et de l'art / Compagnies, troupes de théâtre, pièces....

http://www.annuaire-spectacle.com/
http://www.annuaire-spectacle.com/annuaire/index.php3?cat_id=33

· Cityvox / Agenda Artistes à Paris

http://www.fra.cityvox.fr/artiste_paris/cie-la-gargouille_358084/Profil-Artiste

· Le Spectacle.com / base de données des créateurs et diffuseurs de spectacles en France /La Maison du spectacle
http://www.lespectacle.com/
· Nova planet –Inscription comme Novanaute

http://www.novaplanet.com
· Arts Culture(s) blog / Circul.Arts: art, culture et spectacle vivants / Agenda

http://circul.arts.free.fr/wordpress/
http://circul.arts.free.fr/wordpress/?p=220
· agenda-culturel.com /Agenda / création

http://www.agenda-culturel.com/evenement.php?idevenement=8753/2006-10-08-la-gargouille-le-duel--
· ocre-annuaire.com / répertoire des troupes

http://www.ocre-annuaire.com/index.php?c=/World/Francais/Regional/Europe/France/Regions/Ile-de-France/Paris/Arts_et_culture/Arts_du_spectacle/Theatre/Troupes_et_compagnies
Alice
Pièce de théâtre pour une comédienne et un pianiste
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Alice a trente ans. De retour de soirée, éméchée et déçue que son homme ne soit pas venu, Alice rentre chez elle. Que vaut son histoire d’amour ?

Sur les notes d’un pianiste discret et malicieux, assiégée par ses émotions, tour à tour grave et légère, naïve ou séductrice, Alice s’interroge et peint avec humour et tendresse le tableau d’une femme qui s’apprête à tourner la page.

Une rupture sentimentale : cet événement singulier, convoquant des émotions multiples et contradictoires, riche d’intensité dramatique, parfois tellement banal : comment le représenter sur scène ? 

Entrer dans la fiction, écrire une rupture romancée, rendre beau ce moment souvent dramatique. Offrir à vivre une rupture seul à seul avec un public, instantané de vie : telle est la motivation du projet «Alice».

Texte de Sylvain Moreau, Mise en scène Mélanie Allart, Musique Maxime Zecchini

Avec Cathy Martin et Maxime Zecchini (en alternance)
Alice bénéficie du soutien du Fonds Social Européen (CRES de Loire Atlantique)

Les représentations

Eté 2007 : Carpe Diem, projet de tournée du monde rural.

Mars 2007 : Espace Château Landon, 6 représentations  (Paris X°) 

24 Septembre 2006 : Festival Festiv’Art, Amiens.
Avril 2006 : Espace Château Landon, 5 représentations  (Paris X°)

Mars 2006 : Festival Lez’arts en Scène (Le Bourget 93)

Les comédiens

Cathy MARTIN / Alice

De formation initiale circassienne, Cathy travaille avec le Cirque Octave Singulier pendant plusieurs années. Elle se tourne ensuite vers le théâtre et la Commedia dell’Arte en 2000 (Chantal David, Nantes). Elle participe aux premières représentations de Psychopathes Associés. Depuis son arrivée à Paris, Cathy joue le rôle de Méla au sein des P.A ; elle participe également à plusieurs projets autour des arts du cirque et de la création avec la Ville de Paris, pour un public varié (enfants, adolescents et adultes). 

Maxime  ZECHINI / Le pianiste

Passionné de musique et de piano depuis son plus jeune âge, Maxime Zecchini a une longue expérience du piano classique (Conservatoire National Supérieur de Paris, Académie Incontri col Maestro / Imola / Italie). 

Se produisant en France et à l’international, il interprète aussi bien les grands concertos du répertoire que ses propres œuvres et transcriptions.
« Alice » est sa première expérience théâtrale. 
metteur en scène 

Mélanie ALLART

Mélanie à une formation initiale de danseuse (Ecole Kim Kan à Paris, 1995). En lien avec plusieurs compagnies dont Guys and Dolls , elle danse en France et en Europe, et donne des cours de Modern Jazz et Comédie Musicale. Chanteuse, elle s’intéresse au théâtre en 2001 et on peut la voir à l’affiche de la Petite Boutique des Horreurs (2001). Souhaitant compléter sa formation, elle suit les cours du Studio Alain De Bock (2002). Mélanie rejoint la compagnie à l’automne 2003 : elle interprète le rôle de Klara dans Psychopates Associés. 

Cendres sur les Mains 

Théâtre contemporain


Conditionnement et identité : dans un monde où consommation, paraître, insertion et travail, sont les maîtres mots, malheurs aux pauvres âmes qui s’écarteraient du chemin !  Garder son identité dans ce monde semble être devenu une illusion à laquelle certains s’accrochent encore  Et si la découverte du soi, n’était pas simplement ce que l’on décidé d’en faire ? A-t-on réellement besoin du regard des autres pour exister ? Et pourquoi le souvenir prend il un part si importante dans notre existence ?

Avec une écriture instinctive et réaliste, l’auteur nous convie au cœur de la société contemporaine où l’identité devient une quête prioritaire, et le devoir de mémoire une nécessité. L’auteur nous ouvre une fenêtre sur ces thèmes au travers de la Rescapée, une femme, véritable icône de nos origines.

Notre volonté est de rendre la présence des comédiens comme seul outil de jeu, sans accessoires, sans décors ; livrés à eux-mêmes, oubliés de tout et de tous.

Texte de Laurent Gaudé, Mise en scène Vincent Dussart

Avec François Duhem, Patrice Gallet, Sophie Nehama
Projet mené en collaboration avec la compagnie Le Chien est Libre, a reçu le soutien du Centre d’animation de la Jonquière

Les représentations

Décembre : trois représentations à Blanquefort (33) à destination des professionnels

24-29 Avril : Centre d’animation La Jonquière (Paris 18°)

Novembre : résidence dans le bordelais

Propositions 2006/2007

Repas Théâtralisé 

Constatant les difficultés de financement d’une part et la relative moyenne qualité artistique des propositions de « fin d’année » des comités d’entreprise ; La Gargouille réfléchit à un concept de repas théâtralisé rassemblant plusieurs arts vivants (théâtre, danse, chant, cirque, danse) et mené conjointement avec un traiteur. 

Théâtre : Black-Out.

Un texte en cours d’écriture de Stéphane Debureau. Le projet reçoit le soutien amical du Piccolo théâtre à Saint-Ouen, par la mise à disposition, d’un espace de création. 

Ouverture aux vidéastes

La compagnie accueille depuis l’automne 2006 quelques vidéastes en cours de formation : il s’agit d’encourager leur travail dans des conditions semi professionnelles : création artistique autour de la vie quotidienne de l’association ;  création dirigée autour de la réalisation d’un outil de promotion des projets théâtraux. 

Contacts

Pour la compagnie, « Alice » et « Cendres sur les Mains » 

Jérôme Laeng - 06.83.07.65.66 – jlaeng@yahoo.fr – président Cie La Gargouille
Pour la pièce « Le Duel » : 

Aurélie Ruby-Monteil – 06.15.72.50.10 – armruby@hotmail.fr – 

Site : http://cielagargouille.free.fr Photos, Visuels, Liens disponibles sur notre site internet ou par demande à cielagargouille@yahoo.fr
DVD de présentation de la pièce « Le Duel »  disponible sur demand
--
La Gargouille

6 rue Marie Benoist 

75012 Paris
http://cielagargouille.free.fr
cielagargouille@yahoo.fr
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